



印尼山口洋 競存中堂動土典禮

◎ 曹萬國 陳招弟 許玉梅

西元 2025 年 2 月 15 日，是一個歡天喜地的好日子，瑞周全真單位天龍區印尼山口洋競存中堂動土典禮於晴朗的天氣、祥和喜悅的氛圍中隆重舉行；由蘇阿祝點傳師擔任主典者，陪典者有山口洋蔡市長、宗教部部長、佛教部部長、一貫道總會山口洋分會會長、瑞周全真單位德容區許振宗點傳師，並有台灣道親及道務助理、壇主、幹部們等貴賓親臨見證這歷史的一刻。

當日上午 8:00，蘇點傳師率道務助理、壇主及道親們齊聚中堂先行獻供叩求，祈福工程期間一切平安順利

圓滿。隨後前往工地會場，在眾人齊心協力下，於吉時 11:00 正式展開動土儀式，由曹萬國講師擔任司儀，當地吳彩雲學長擔任翻譯。

瑞周全真單位天龍區印尼山口洋競存中堂於西元 1991 年（民國 80 年）承蒙袁前人慈悲賜名創立，30 多年來致力於弘揚道法、推廣社會教育，成為當地信仰與文化的重要據點。為應對日益成長的道親人數與教育需求，中堂於西元 2024 年 3 月順利購得 181 坪新土地，並於 2025 年 2 月 15 日隆重舉行動土開工典禮，宣告興建計畫正式啟動。



▲ 蘇阿祝點傳師、許振宗點傳師（左2、右2）與壇主、道親合影。

競存中堂成立以來，在蘇阿祝點傳師慈悲帶領下，初期由周妙蓉壇主與台灣前賢共同開辦中文班，培養眾多學子。隨著壇主年事漸高，房現紅學長接任副壇主，並於周壇主歸空後，正式承擔壇主一職，持續推動中堂的發展。房壇主秉持「成全眾生、弘揚大道」的精神，積極拓展道務，並在當地學校推廣道德與文化教育，使得中堂的道親與學員人數呈倍數成長。然而，礙於場地的限制，無法將學生排於同時間上課，即使中堂特別新增了星期五與星期六晚間課程，但依舊座無虛席，興建需求日益迫切。

在蘇點傳師慈悲指示與印尼宗教部部長的協助下，中堂成功購得鄰近土地，為未來的發展奠定基礎。本次興建計畫不僅是中堂發展的重要里程碑，更象徵著基礎忠恕在印尼道務的



▲ 感恩印尼長官、貴賓、道親撥冗前來參加動土典禮。

進一步推廣。競存中堂始終秉持孔子的忠恕之道、孟子的仁愛之心，致力於提升社會道德風氣，推廣孝悌文化，期望透過中堂的興建，能夠容納更多學習者，讓更多迷途佛子找到歸依。

感謝 天恩師德、老前人、袁前人聖德，劉定文總領導點傳師，以及各位領導點傳師、點傳師們的慈悲指導，讓這場動土典禮得以圓滿順利。今日的動土不僅是中堂興建的起點，更是震撼人心、令人終生難忘的歷史時刻；未來將持續推動社會教育與道務發展，凝聚眾人之力，共同打造印尼山口洋這艘大法船，為更多人帶來光明與希望，使人人有禮、家家有孝，這是唯一的信念，也是我們的理想。祈願在 天恩師德護佑、我們的愿力承擔下，使更多的有緣人能上彌勒大法船！駛向光明清淨的彼岸。